

KBC OSIJEK  
Ul. Josipa Huttlera 4, Osijek  
Tel: 031/ 511 511  
Fax: 031/ 512 221  
E-mail: ravnateljstvo@kbco.hr

Klinika za ginekologiju i opstetriciju  
Zavod za ginekološko onkologiju s intenzivnim liječenjem  
Voditelj Zavoda  
prof. dr. sc. Zlatko Topolovec, dr. med.  
Tel: 031/512 324

## **VULVEKTOMIJA**

### **ŠTO JE VULVEKTOMIJA I KAKO SE IZVODI?**

Vulvektomija je opsežan kirurški zahvat kojim se odstranjuje dio (hemivulvektomija ili parcijalna vulvektomija) ili cijela (radikalna vulvektomija) stidnica (vulva). Zbog toga što se karcinom stidnice brzo se širi u okolna tkiva i limfne žlijezde, ukoliko su zahvaćeni i limfni čvorovi potrebno je ukloniti i njih postupkom koji se naziva limfadenektomija. Vaš će ginekolog prije, a ponekad i za vrijeme operacije odlučiti koliko će opsežan zahvat učiniti. Prema nalzu će učiniti rez u jednom ili oba preponska područja s ciljem da se uklone zahvaćeni limfni čvorovi. Nakon toga će učiniti dva velika reza oblika elipse na području stidnice te ukloniti tumor i široko zdravo područje oko njega. U posebnim slučajevima zahvat mora obuhvatiti početni dio mokraćne cijevi ili završni dio crijeva.

### **KOMPLIKACIJE ZAHVATA**

Tijekom zahvata može doći do oštećenja okolnih organa što se može prepoznati za vrijeme operativnog zahvata te uspješno sanirati. U nekom slučajevima dolazi do neželjenog pražnjenja mokraćnog mjehura (inkontinencije). Za vrijeme operacije ovisno o količini krvarenja, ponekad je potrebna i transfuzija krvi.

### **KASNE POSLJEDICE ZAHVATA**

Od poslijeoperacijskih komplikacija najčešće su infekcije i dehiscencija rane. Zbog toga su potrebne redovite toalete rane.

### **OPORAVAK NAKON ZAHVATA I POSLJEDICE ZAHVATA**

Nakon operacije se na nekoliko dana uvodi mokraćni kateter. Prvih tjedan dana trebate mirovati. Trajanje hospitalizacije, dužina oporavka kao i posljedice operacije ovise o dijagnozi i zdravstvenom stanju pacijentice. Boravak u bolnici nakon ove operacije je duljetrajniji budući da je oporavak sporiji, mogućnost kretanja slabija, a zarastanje rane češće dulje traje nego kod drugih operacija. Nakon vulvektomije obično ostaje mogućnost spolnog odnosa.